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3 апреля 2015 года в нашем районе проводился муниципальный этап областных эстафетных игр "Задорные семьяне" среди приемных семей. Цель этого мероприятия -  профилактика заболеваний и укрепление здоровья детей и подростков, привлечение их к регулярным занятиям физической культурой и спортом и формирование здорового образа жизни.
Приемные семьи района приняли активное участие в этих соревнованиях. 6 семей состязались в ловкости и выносливости, а победителем стала приемная семья Купцовых. Она и защищала честь нашего района на зональных соревнованиях эстафетных игр, которые проходили 25 апреля 2015 года на базе ФОК «Колос» г. Лукоянова. 
Игры проводились в соответствии с Положением  о проведении областных эстафетных игр  «Задорные семьяне» среди приемных семей. В соревнованиях принимали участие команды из шести районов. 
Наша команда «Дружная семья» достойно прошла все испытания. В каждой эстафете члены команды старались прийти первыми к старту и показать лучший результат по времени. Группа поддержки, состоящая из приемных семей Сергачского района и сотрудников ГКУ СРЦН «Надежда», активно поддерживала участников. 
Победителем стала команда из с. Большое Болдино. Остальные получили грамоты и призы за активное участие. Все остались довольны этим мероприятием, потому что оно не только формирует здоровый образ жизни, но и укрепляют взаимоотношения в приемных семьях.
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